Islahat, “dizelime, iyilestirme ve aslini bozmadan de-
gisiklik yapma” anlamma gelir.

Buna gore,

1. devlet rejiminin degistiriimesi,

Il. mali alanda diizenleme yapilmasi,
lli. askeri birliklerin gliclendirilmesi

girisimlerinden hangilerinin islahat niteligi tasidit

soylenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) lvelll E)livelll

XVIL. ylizyilda artan harcamalar nedeniyle acil paraya

intiyac duyan Osmanli Devleti, timar topraklarini mu-

kataa arazi haline getirerek iltizama vermigtir.

Bu durumun,

I~ timarl asker sayisinin azalmasi,

A, ic glvenligin saglanmasinda aksakliklarin yasan-
mast,

Il yenicerilerin sik sik isyanlar gikarmast

sonuclarindan hangilerine yol agcmigtir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) livelll E)l,llvelll

IV. Murat, Ulkenin igine diistigu sikintilarin asil neden-

lerini arastrmaya calismig, bu konuda dénemin

énemli devlet adamlarindan Koci Bey'e rapor hazirlat-
mistir.

Bu bilgive gére asagidakilerden hangisine ulasila-
maz?

A) Devlet dlizeninde bozulmalar gériimustir.
B) IV. Murat deviet sorunlariyla yakindan ilgilenmistir.
C) Koci Bey, Avrupa’daki gelismelerden etkilenmistir.

D) Duraklamanin nedenleri tespit edilerek aksaklikia-
rin giderilmesi amaclanmistir.

E) Yéneticiler aydinlarin fikirlerine bagvurmuslardir.

Il. Osman’in Lehistan Seferi'nde, Hotin kalesi kusatil-
mis ancak alinamamigtir. Buna ragmen Lehistan’in is-
tediyle Hotin Antlasmasi yapilmistir. Buna gore; Lehis-
tan, Osmanl toprakiarina saldirmamayi, Hotin'i Os-
manlilara bagli Bogdan Beyligi'ne birakmay: ve yillik
40 bin altin vergi 6demeyi kabul etmistir.

Asagidakilerden hangisi bu bilgilerden cikarilamaz?

A) Osmanli Devleti'nin gelirleri artmistir.
B) Osmanl Devleti antlasmadan karli gikmistir.
C) Osmanh sinirlaninin giivenligi saglanmistir,

D) Osmanh Devleti'nin Lehistan Gzerindeki GstinlGgul
sona ermigtir.

E) Lehistan ekonomik yaptrimian kabul etmek zo-
runda kalmistir.

Osmanl Devleti’'nde 1slahat hareketlerine girigen ilk
padisah olan ll. Osman, devletin icinde bulundugu
kansik durumun sebebinin; adam kayirma, rlsvet ve
kot yonetimden kaynaklandigimi diisinmstir.

Buna gore Il. Osman’in asagidakilerden hangisine
yonelik calismalar yapmasi bekienir?

A) Merkezi otoritenin gtglendiriimesine

B) Devlet gelirlerinin artirnlmasina

C) Taht kavgalarinin énlenmesine

D) Avrupa Ulkelerine kapitllasyonlarin verilmesine
E) Maagh asker sayisinin artirlimasina

Asagidakilerden hangisi 1618 - 1648 yillan arasin-
da Avrupa’da meydana gelen Otuz Yil Savaslarinin
sonugclarindan biri degildir?

A) Kutsal Roma Germen imparatoriudu’nun dagdiimasi
B) isvigre ve Hollanda'nin bagimsizliklarini ilan etmesi

C) Avrupa halkina mezhep segme Ozgrliginin ve-
rilmesi

D) Fransa'da mutlakiyet yonetiminin glic kazanmasi
E) ingiltere’de, Cifte Giil Savaslarinin baglamasi
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